

穗6個全運會場館昨交付

其餘24場館將於3至6月底陸續驗收移交



●改造中的廣東奧體中心，十五運會開幕式將在這舉行。香港文匯報記者敖敏輝攝



●實現驗收移交的越秀山體育場。

受訪者供圖

隨着元旦假期到來，大灣區正式迎來全運年。十五運期間，廣州是賽事最多、使用場館最多的賽區。記者1日從十五運廣州賽區執委會獲悉，廣州賽區提前完成廣州體育館、越秀山體育場、廣東體育館、飛碟訓練中心、市工人體育場、天河體育中心田徑副場共6個場館的驗收移交，標誌着以場館改造為重點的賽會籌備工作，順利轉入以賽事為主的「舉辦年」。其中，在粵港澳廣為人知的越秀山體育場，在節水灌溉、突然監測、燈光等方面使用了多項智能技術，並突出足球特色和足球聖地形象。1月15日，越秀山體育場將迎來省港盃比賽。

●香港文匯報記者 敖敏輝 廣州報道

廣州賽區共使用30個競賽場館，廣州市負責改造其中23個場館。按照既定計劃，除廣東省人民體育場於2025年1月底實地完工、4月底驗收交付，廣東省奧體中心於2025年3月底實地完工、6月底驗收交付，1個臨時場館賽前搭建，1個場館調出外，其他19個場館於2024年底實地完工、2025年3月底驗收交付。此次，廣州越秀山體育場、飛碟訓練中心等6個場館，先行實現驗收移交。

越秀山體育場是十五運會女子足球(U16)小組賽的比賽場館，在改造中，注重色彩搭配，對原有的破舊跑道升級改造為現行國際時尚的藍色跑道，跑道周邊擋牆採用深綠色，座椅採用漸變黃色，看台蓋罩採用灰色，使體育場與越秀山融為一體，與鎮海樓、五羊雕像、中山紀念堂等廣州地標性建築相呼應。比賽草坪採用蘭引三號天然草全面翻新，並配置節水灌溉系統，可根據土壤水分數據信息和氣象信息實現分區灌溉智能化自動控制；燈光升級為更高效節能的LED賽事照明以及智能照明系統，照度、眩光顯色性等賽事轉播參數達到足球V級、田徑I級的要求。

值得一提的是，體育場改造完成後，將對群眾免費開放，為周邊居民提供更好的健身惠民服務。

增設AR體驗室 提升觀賽體驗

廣州飛碟訓練中心是第十五屆全國運動會射擊(飛碟)的比賽場館，位於廣州市增城區派潭鎮，於2010年廣州亞運會時建成，是廣東省唯一一個射擊(飛碟)項目訓練場地及比賽場地，也是國家射擊隊及廣東省射擊隊的常駐訓練基地，承辦過國家級錦標賽、資格賽和亞洲飛碟比賽。

改造中，飛碟訓練中心最大限度保留原有嶺南建築的特點，運用節能燈具及高效空調等設備，實現節約低碳的改造目標。同時，依託飛碟中心特色優勢，增設射擊AR體驗室，讓群眾可以直觀感受射擊運動的魅力。

值得一提的是，十五運會開幕式將在廣東奧體中心舉行，這也是九運會的開幕式舉辦地。記者在現場看到，廣東奧體中心正在加緊施工，升級後的雛形初見效果。根據計劃，改造後的奧體中心將呈現綠色低碳的理念，並新增設體育博物館，以展示廣東體育文化的深厚底蘊。同時，傳統中軸線上的體育場將與周圍的自然景觀和諧相融，打造出一體化的景觀效果。



●廣州飛碟訓練中心是廣東省唯一一個射擊項目訓練場地及比賽場地。受訪者供圖

全國多地共迎全運之年

香港文匯報訊(記者敖敏輝廣州報道)元旦當天，全國多地以不同形式，迎接全運年的到來。其中以「山」為媒成為最具特色的方式之一，廣州白雲山、韶關丹霞山、瀋陽棋盤山、長沙岳麓山等名山，紛紛推出「山山相約 共迎全運」主題活動。

1日上午，新年迎好「運」雲山山水迎新主題活動在廣州白雲山舉行，上百名市民遊客參加全民運動會，加入體育運動挑戰，通過競技迎新的方式慶賀新春。白雲山摩星嶺步道登頂入口，十五運開幕倒計時燈牌正式點亮。白雲山登頂沿途全程融入全運相關元素，精心布置了宣傳展板詳細介紹全運會的歷史，展示全運會的會徽、吉祥物和主題口號。

隨着羽毛球世界冠軍關渭貞一聲鳴笛發令，市民遊客共同跑向摩星嶺頂峰。活動上，上百隻和平鴿被放飛，預示着新的開始、新的騰飛，也借此許下對全運會的美好期待。

廣州中醫藥大學就讀的香港學生王倩雪參加了登山活動，她表示，作為一名粵港澳大灣區青年，在大灣區發展中見證到體育興盛的力量。此次和來自



●市民和遊客在白雲山頂共同迎接十五運。香港文匯報記者敖敏輝攝

各地的青年一起登山放飛白鴿，讓她感到了一種體育精神的共鳴。

「這次活動不僅是體育賽事的預熱，更是文化和精神的傳承，我非常自豪能夠成為大灣區的一分子，希望以後能有更多機會參加類似活動。」王倩雪說。

當天，全民拍全運活動「開鏡」儀式在白雲山正式開啟，20餘名特邀精英攝影師用鏡頭記錄精彩瞬間，共同見證全運之年的開啟。

山東魏橋男團稱霸 山東魯能奪乒超女團冠軍

香港文匯報訊(記者楊浩然綜合報道)2024年乒超聯賽昨日上演男女團決賽，其中率先上演的女團決賽，王曼昱在決定勝負的單打擊敗小將覃子萱，助山東魯能以3:2險勝深圳大學贏得冠軍。

在前4場比賽，山東魯能和深圳大學在陳幸同和孫穎莎的努力下，打成2:2平手。到決勝局第5場比賽，山東魯能派出王曼昱對戰深圳大學小將覃子萱。雖然二人名氣相距甚遠，但覃子萱打出初生之犢不怕虎的氣勢，雖然首局先輸4:11，但第2局即以11:3扳平。第3局，王曼昱提升了自己的競技狀態以11:7獲勝，但已無退路的覃子萱第4局表現出色贏11:8，讓比賽要進入決勝第5局。然而，原本便技勝一籌的王曼昱在決勝局憑較佳穩定性控制戰局，最終贏11:7，助山東魯能以3:2險勝對手奪冠，除報卻上屆決賽2:3惜敗于對手的遺憾，今次亦是山東魯能4年內第三次奪得女團冠軍，也是第9次奪冠。

王曼昱賽後表示：「表面上我們隊伍似是較強，但事實上每場比賽也很緊湊，因為兩隊的國家隊隊員對彼此也很熟悉，技術水平也沒有相差太多，無論如何，最終能夠取勝是最重要的。」

昨晚上演的男團決賽，由黃石基地·華新隊對陣山東魏橋·向尚運動隊。結果由王楚欽帶領的山東魏橋·向尚運動隊，以場數3:0戰勝由林詩棟帶領的黃石基地·華新隊奪冠。



●星曼昱在單打比賽中發球。新華社

●山東魯能隊成員在頒獎儀式上。新華社

黃雅瓊宣布退出國家隊

香港文匯報訊(記者郭正謙)巴黎奧運羽毛球混雙金牌得主黃雅瓊，昨日在社交網站宣布已向國家隊提交退出申請。她在聲明中感激祖國的悉心栽培，強調自己即使不是國家隊一員，也不會離開羽毛球，會以自己的方式繼續為中國羽毛球出力。

現年30歲的黃雅瓊早於17歲已入選國家隊，並成為中國於亞洲青年羽毛球錦標賽混合團體項目的金牌成員，不過當時年紀尚輕的她還不是主力，只曾出戰一場。翌年黃雅瓊開始嶄露頭角，在韓國舉行的亞洲青年羽毛球錦標賽奪得女雙亞軍，而在2013年更贏得加拿大大獎賽女雙金牌，收穫自己首座大獎賽冠軍。到2017年，黃雅瓊改與鄭思維拍檔組成「雅思組合」，自此成績突飛猛進，奪得世錦賽及亞運等殊榮，在東京奧運亦摘下一面銀牌。到2024巴黎奧運，「雅思組合」更一舉奪金，踏上生涯巔峰。

繼拍檔鄭思維在上年11月宣布退役後，黃雅瓊亦選擇急流勇退，現年30歲的她在社交網站上宣布已經提交退出國家隊的申請，這位國羽名將表示雖然收到很多人鼓勵，希望自己繼續打下去，但以自己的年齡和傷病，很難再創高峰，「其實自備戰巴黎起，我就已經把巴黎奧運會當成自己最後一屆奧運會，在我的認知裏，打(羽毛球)就不是堅持，而是繼續衝擊，但是經久累積的傷病與漸長的年歲，使我並沒有那麼堅定地自能夠繼續肩負為國爭光的使命，以及支撐作為運動員的好勝心。」

雖然未來不再是國羽成員，不過黃雅瓊強調自己不會就此離開羽毛球，會以自己的方式繼續幫助國家隊，甚至能以陪練的身份繼續作出貢獻。



●黃雅瓊(左)和鄭思維先後退出國際賽。資料圖片



▶諾里在比賽中。香港文匯報記者葉詩敏攝

諾里晉級港網八強

香港文匯報訊(記者葉詩敏)2025年新年第一天，ATP 250級別中銀香港網球公開賽在維園網球場舉行，英國「二哥」諾里(Cameron Norrie)在16強硬撼世界排名低4位的意大利好手索內戈(Lorenzo Sonego)，最終諾里不受天雨屢度暫停賽事影響，以總盤數2:1取得2025年首勝，打入八強。

昨日下午下起微微細雨，賽事數度因天雨暫停並延誤近兩小時。今仗雙方勢均力敵，世界排名49位的諾里被稍看高一線，加上他在11月法國

摩澤爾公開賽，贏得相隔一年多的首個ATP錦標，力證傷後重拾狀態。首盤諾里率先入局，以6:2先拔頭籌。次盤索內戈重整節奏，諾里一度受壓，後者落後3:4時因天雨再度暫停，約兩小時後再度開賽，雙方互保發球局，最終索內戈以6:4追平盤數1:1，逼至關鍵決勝盤。

兩人其後繼續拉鋸，諾里領先局數2:1後加強發球，並在其後打破對手不過發球局，以6:1獲勝，勝出這場由1時開始延遲到5時半才完成的比賽，晉身八強。